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Ata da terceira reunião do Conselho Acadêmico do IFMG – câmpus Santa Luzia. Às 

quatorze horas e dez minutos do dia trinta e um de outubro de dois mil e quatorze, no auditório 

do câmpus Santa Luzia, foi realizada a terceira reunião do Conselho Acadêmico, com a 

presença dos seguintes membros: Harlley Sander Silva Torres (Diretor Substituto e 

representante titular do setor de Administração e Planejamento), Ronaldo Gonçalves Pires 

(representante titular da área de ensino), Fulvio Cupolillo (representante titular da área de 

pesquisa), Adilson Barbosa da Silva (representante titular do corpo técnico administrativo), 

Gabriele Cristine Carvalho (representante titular do corpo docente), Leandro Alves 

Evangelista (representante titular da área de extensão), Karine Ferreira Dutra (representante 

titular do corpo discente), Márcio Douglas Torres Macedo (representante suplente do corpo 

discente). Declarada aberta a reunião, o Diretor Substituto Harlley justificou a ausência do 

Presidente do Conselho Acadêmico e Diretor Geral, Professor Hércules José Procópio, e 

iniciou a leitura da pauta que continha os seguintes assuntos: Aprovação do regulamento da 

biblioteca; Substituição do conselheiro titular Rodrigo de França Cunha; Implementação de 

normatização relativa ao afastamento de docentes para a participação em programas de pós-

graduação Stricto Sensu; Apresentação das matrizes dos cursos de Licenciatura e Bacharelado 

em Geografia e Técnico Integrado em Meteorologia; Assuntos diversos. A ordem de 

apreciação da pauta foi invertida e a palavra foi passada ao Professor Fúlvio que deu início à 

apresentação da matriz curricular do curso de Licenciatura e Bacharelado em Geografia. Ele 

informou que os projetos pedagógicos dos cursos de Geografia e Técnico em Meteorologia 

foram entregues à Pedagoga Helen Cristina do Carmo e ao Técnico em Assuntos Educacionais, 

Reinaldo Trindade Proença, para que façam uma avaliação geral dos mesmos. Acrescentou 

ainda que o projeto do curso de Licenciatura e Bacharelado em Geografia foi inspirado no 

curso da UNESP e que o mesmo terá cinco anos de duração, sendo que os quatro primeiros 

são de Licenciatura e o aluno já sairá professor. Acrescentou  que para quem optar por fazer 

Bacharelado prosseguirá estudando mais um ano. Informou ainda que essa é a posição da 

UNESP. Os conselheiros discutiram detalhes sobre estrutura física, corpo docente, matérias 

obrigatórias e optativas, TCC e carga horária. Na sequência, o Professor Fulvio deu início à 

apresentação da matriz curricular do curso técnico integrado em Meteorologia. Ele explicou a 

estrutura do curso, a carga horária e as disciplinas que constavam da matriz e disse que o perfil 

do aluno que sairá desse curso é o de saber dar manutenção preventiva e corretiva em estação 

meteorológica. O Professor Paulo perguntou porque não havia a disciplina de Educação Física 

à partir do terceiro ano. O Professor Fúlvio explicou que quando elaborou o PPC do curso, há 

dois anos, usou como base o PPC do Instituto Federal de Santa Catarina e que mesclou com o 

PPC do curso técnico em Edificações para manter o padrão e tentar ajustar ao máximo à 

realidade do nosso câmpus. O Professor Fúlvio acrescentou que se tiver alguma modificação 

ou inserção para se fazer, Hellen e Reinaldo irão sugerir os ajustes. Harlley sugeriu que os dois 

PPC´s, já com as observações feitas pela Helen e pelo Reinaldo, sejam avaliados na próxima 

reunião do Conselho,  o  que  foi  aprovado  por  todos  os presentes. O Professor Paulo 

cumprimentou  o  Professor   Fulvio   pela   iniciativa.  Em  seguida,   passou-se  à  análise  do   
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regulamento da biblioteca. A palavra foi passada ao Ronaldo que informou que o regulamento 

já havia sido discutido na reunião anterior e propôs as seguintes alterações: No Art. 5º, onde 

se lê: “A  Chefia da Biblioteca será exercida por um Bibliotecário, devidamente registrado no 

Conselho Regional de Biblioteconomia, escolhido  e  designado  pela  Diretoria do  Campus”;  

passaria a  ter  a  seguinte redação: “A Chefia da Biblioteca será exercida por um Bibliotecário, 

conforme a alínea c, do art. 6º, da Lei Nº 4.084, de 30 de junho de 1962, devidamente 

registrado no Conselho Regional de Biblioteconomia, escolhido e designado pela Diretoria do 

Campus.” No Artigo 7º, Inciso I, onde se lê: “chefia da biblioteca, na função de coordenador, 

cujo mandato estará vinculado ao exercício da função”, passaria a ter a seguinte redação: “I – 

chefia da biblioteca”. No artigo 9º onde se lê: “A Comissão reunir-se-á, convocada pelo 

coordenador, sempre que se fizer necessário”, passaria a ter a seguinte redação: “A Comissão 

reunir-se-á, ordinariamente a cada semestre e sempre que se fizer necessário convocada pela 

Chefia.” No Artigo 28, onde se lê: “O material deixado no guarda-volumes após o fechamento 

da Biblioteca será recolhido e repassado ao Serviço de Achados e Perdidos, que se encarregará 

de sua devolução ao respectivo proprietário”, passaria a ter a seguinte redação: “O material 

deixado no guarda-volumes e nas dependências da Biblioteca, após o fechamento da mesma, 

será recolhido e repassado ao Serviço de Achados e Perdidos.” As alterações sugeridas foram 

aprovadas pelos presentes. Em seguida, passou-se à análise da substituição do Conselheiro 

Rodrigo de França Cunha, no Conselho Acadêmico e na Comissão Própria de Avaliação CPA. 

Ficou decidido pelos membros que no início do próximo ano letivo será feita uma eleição entre 

o corpo discente para eleição de novo membro e que em relação ao corpo técnico 

administrativo o conselheiro Adilson organizará entre seus pares uma eleição para eleger mais 

um representante, para que assim o Conselho Acadêmico fique com a composição plena. Após, 

passou-se a discussão sobre a implementação de normatização relativa ao afastamento de 

docentes para a participação em programas de pós-graduação Stricto Sensu. Harlley informou 

que existe uma Portaria que determina as diretrizes de afastamento e que seria necessário 

formar uma comissão para fazer o regimento para todo tipo de capacitação no âmbito do 

câmpus. Disse ainda que cada afastamento exige uma série de documentos e que o trabalho da 

comissão será analisar os pedidos e avaliar se o solicitante está apto ou não ao afastamento. 

Gabrielle quis saber se a comissão seria indicada parte dela pelo Diretor Geral e parte pelos 

pares. Harlley informou que os pares podem indicar. Gabrielle ressaltou que essa comissão é 

muito importante e sugeriu que fosse formada por cinco membros ao invés de três e questionou 

se a comissão só seria formada na próxima reunião. Ronaldo disse que uma vez eleita a 

comissão esta poderá ser aprovada ad referendum. A criação da comissão foi aprovada pelos 

presentes e ficou estabelecido que ela será composta por cinco membros e os pares elegerão 

seus representantes e levarão os nomes dos eleitos para que o Presidente do Conselho e Diretor 

Geral, Professor  Hércules, faça a  designação. Ficou  decidido  também que a comissão a ser 

 

mailto:gabinete.santaluzia@ifmg.edu.br


3 

 

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MINAS GERAIS CAMPUS SANTA LUZIA 

DIREÇÃO GERAL 

Rua Érico Veríssimo, 317 – CEP: 33115-390 – Londrina – Santa Luzia – MG 

gabinete.santaluzia@ifmg.edu.br 
 

 

 

 ATA nº. 003/2014-Conselho Acadêmico/câmpus SANTA LUZIA/IFMG/SETEC/MEC 

  

78 

79 

80 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

88 

89 

 

 

formada  elaborará  a normatização referente aos afastamentos e apresentará o documento na 

próxima  reunião  do  conselho  acadêmico. A  seguir,  passou-se a análise do último item  da 

pauta (assuntos diversos). O Professor Paulo expressou sua preocupação em relação à falta de 

sinalização na área externa do câmpus. Harlley informou que foi protocolado um pedido de 

sinalização  junto  ao  Departamento de Trânsito de Santa Luzia e que até  o momento não 

houve resposta. Acrescentou ainda que na próxima reunião na Prefeitura o assunto será levado 

ao conhecimento do Secretário ou do Prefeito. O Professor Paulo indagou  também  como  

estava a situação em relação ao prédio ocupado pela APAE. Harlley informou que na última 

reunião em que estiveram na Prefeitura o professor Hércules e  o Reitor Caio Bueno, o Prefeito 

disse que já está certo que eles deixarão o prédio no final do ano letivo. Às dezesseis horas, 

nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Suely Aparecida de Oliveira, lavrei a 

presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos presentes. 
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